

Отзыв

об автореферате диссертации Абдулкадыровой Асият Багаутдиновны «Концептосфера духовных ценностей в английской и русской лингвокультурах (на материале медийных текстов)», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. - Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика (филологические науки)

В диссертационной работе Асият Багаутдиновны Абдулкадыровой в лингвокогнитивном и лингвокультурологическом плане исследуется концептосфера духовных ценностей в разносистемных языках. Актуальность исследования обусловлена несколькими факторами, в том числе и повышенным интересом к проблемам национальной и культурной идентичности английского и русского народов и необходимостью комплексного изучения концептосфер, систематически и структурно репрезентирующих базовые ценности как компоненты культуры того или иного общества.

Диссертационная работа выполнена в рамках поддержанного экспертами РФФИ одноименного проекта № 20-312-90038, что подтверждает актуальность и значимость проведенного исследования.

Четкая сформулированность научной гипотезы, цели и задач не оставляет сомнений в возможности их успешной реализации, что продемонстрировано А.Б. Абдулкадыровой в ходе анализа основных духовных ценностей COURAGE, HONESTY, KINDNESS, LOVE, LOYALTY, TOLERANCE в английском языке и МУЖЕСТВО, ЧЕСТНОСТЬ, ДОБРОТА, ЛЮБОВЬ, ПРЕДАННОСТЬ, ТОЛЕРАНТНОСТЬ в русском языке. Для достижения поставленной цели диссертантом разработан алгоритм моделирования структуры ценностного концепта, который представляет собой пошаговое описание процедуры структурирования и категоризации концептов в отдельно взятом языке. Ценно и то, что когнитивные признаки, выявленные в ходе исследования, позволяют описать структуры ценностных концептов как в рамках одного языка, так и в сопоставительном плане.

Реализованный в диссертации подход к исследованию концепта и концептосферы ценностей представляется оригинальным, теоретически обоснованным, характеризующимся ценностью, как в теории, так и в практике межкультурной

коммуникации, обладающим новизной и вносящим определенный вклад в разработку проблем теории и практики сопоставительных исследований.

Основные результаты диссертации изложены в 12 публикациях, из которых 6 – в ведущих рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК РФ, и журналах, опубликованных в Международных базах данных Scopus и Web of Science.

Намеченные перспективы исследования, такие как выявление сходства и национально-культурной специфики, лакунарных особенностей, взаимосвязь концептов духовных ценностей с другими аксиологическими концептами, несомненно, представляют интерес, а совершенствование и дальнейшая разработка предложенного автором алгоритма моделирования позволят применять его для дальнейшего изучения концептосферы духовных ценностей на материале и других разноструктурных языков.

Рецензируемый автореферат свидетельствует о хорошей профессиональной подготовке соискателя. По актуальности исследуемой проблемы, научно-методическому подходу к решению поставленной научной задачи, достоверности и ценности фактологической базы и выводов диссертационная работа Абдулкадыровой А.Б. является завершенным исследованием, отвечающим требованиям, предъявляемым к работам подобного рода в соответствии с Положением о порядке присуждения ученых степеней, утвержденным постановлением правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842, а соискатель заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика (филологические науки).

Доктор филологических наук (10.02.20),
ведущий научный сотрудник Института языка, литературы
и искусства Дагестанского федерального
исследовательского центра РАН



Ибрагимова Мариза Оглановна

Контактная информация:
e-mail: mariza71@mail.ru,
тел.: +7(988)309-42-53)

13.07.2023г.

